

## ★语言景致

## 来只活的

□崔永凯

朋友们约我去游泳馆游泳。眼看大家蛙泳的蛙泳，仰泳的仰泳，姿势都很好看，我觉得自己的狗刨实在有点难以见人，就让小郑教我蛙泳。

谁游得看起来简单，学起来难。我不是腿蹬得不够开，就是手划得不到位，总是难以协调。几天下来，我的蛙泳依然停留在不成熟的“蝌蚪”水平。

这天我们去一家川菜馆吃饭，见到有“蜀香牛蛙”这道菜。小郑突发灵感，对我说：“蛙泳，蛙泳，游得最好的自然是青蛙了，你何不买只青蛙回去观摩练习？”

对啊，我咋没想到呢？我赶紧叫来服务员问：“这牛蛙有活的吗？有的话给我们来一只。”

服务员一听眼睛瞪得老大，回答：“是有有……”顿了一下，又迟疑地问：“可你们打算怎么吃呢？”

## ★南辕北辙

## 曝光之后

□董春兰

前不久，我买了一套房子。我们住进去后发现，房子不仅隔音效果差，而且一下大雨部分墙面会被浸湿。

后来又有几位邻居反映此事，我们就成立了一个维权小组，打算去找开发商理论。然而，开发商不知去向，找到代售房的工作人员，他们推说不负责质量问题。

无奈之下，我们请到当地电视台，进行一番现场观察和采访后给予了曝光。当地电视台本着为民解决问题的态度，在节目中善意提醒那家开发商，一旦看到此报道请主动与业主联系，希望妥善处理好这件事。

由于当时电视台公布了我们的联系电话，于是到了第二天我便找到持有那部电话的老韩问：“怎么样？一天就要过去了，有没有人打来电话跟我们联系？”老韩咧着嘴说：“打开发电话的不少，但没一个是开发商。”我不解地问：“那都是谁？”老韩叹息道：“有联系房屋补漏的，有联系密封门窗的，还有联系疏通下水道的。”

## ★对号入座

## 不是不想坐

□王惠亮



昨天吃过午饭，妻子要我陪她去逛小商品城。因家离小商品城很远，我们便乘坐上了一辆直达公交车。

我们坐上公交车仅前行了两站，一位50多岁的大叔就上来了。当时车上已无空位，他便抓着公交车上的吊环

站立着。大叔站在那里打着嗝，看样子是中午喝酒了。出于一种关爱，我起身对他说：“大叔，你站着很辛苦，到我的座位上坐坐吧。”大叔摇摇头说：“不用不用，谢谢你了。”

大叔没领情，我又返回到座位上。我和妻子有说有笑，不觉间公交车又前行了几站。这时公交车上的乘客已不多，空出了不少座位，大叔却还站立在那里。

出于好心，我又对大叔说：“现在车上空位很多，你可以坐下来歇歇了。”大叔冲我一笑说：“谢谢你提醒，我不想坐，是不敢坐呀。”我说：“若非你身体……”大叔摇摇头说：“你别想多了，是我酒后爱发困，怕坐过了站。”

## ★恍然大悟

## 早产儿

□陈永山

上月底的一天，老婆让我陪着一起去医院看望表妹小丽，她不久前生了宝宝。

到了医院妇产科，我们好不容易才找到小丽——那是一间临时布置的病房。见到小丽，老婆便亲热地跟她说了悄悄话。因为没看到孩子，我便问：“宝宝呢？”小丽的婆婆答道：“孩子在特护室，不得事，下午就可以抱回来了。”就在这个时候，又有人来看小丽了，因为病房小，所以我们只得先告辞了。

出了医院，我抱怨道：“小丽病房的条件不咋的啊？”老婆笑道：“能有病房就很不错了，你没瞧见外面有许多孕妇还在排队等病房吗？”我又问：“对了，刚才他们说宝宝在特护室是怎么回事啊？”老婆看了看四周，小声道：“因为小丽用了催产素，孩子早产。”我觉得奇怪：“上次好像听你说她的预产期是9月10号，好好的为什么要提早生啊？”“唉——”老婆叹了一口气，幽怨道：“还不是为了孩子。”我则不以为然：“为了孩子？那还用什催产素，简直不可理喻。”

一听这话，老婆显然生气了，她讥讽道：“亏你还是老师呢，难道你不知道孩子过了9月1号就得迟上一年学啊！”

## ★微妙性情

## 先下手了

□佟才录

女儿15岁了，一直是我在给她洗衣服。眼看就要上高中了，不会洗衣服怎么办？我有意要锻炼她的自理能力，就让她从自己洗衣服开始。一天，我严肃地对女儿说，你长大了，以后自己洗衣服，女儿没说什么就进房间了。

前天，女儿换下身上的衣服进了卫生间。我暗自窃喜，女儿终于开始自立了。可我脸上的笑纹还没散去，女儿就从卫生间里出来了，她从冰箱里拿出一支冷饮，坐在电视机前一边吃一边看电视。我进卫生间一看，女儿把换下的衣服泡在水盆里就不管了。

两天过去了，女儿的衣服还泡在水盆里。我实在看不下去了，蹲下身给女儿搓洗起来。一会儿，女儿回来了，看到挂在阳台上洗干净的衣服，便上来搂住我的脖子，讪笑着说：“妈妈，我正准备回来洗澡呢，没想到让你先下手了。”

## ★啼笑皆非

## 安全带

□李小彦

大学毕业后，我在城里找到一份工作。经过几年的打拼，我终于拥有了自己的一套住房。

前不久，我把房子收拾好，便把父亲接了过来。父亲一直在老家务农，我想让他享几天清福。

父亲来后的第二天，正好是星期六，我便想打的带他在城里转转。我拦下一辆出租车，为了让父亲多看点风景，便安排他坐在前排的位置。

父亲坐好后不懂得系安全带，出租车司机就提醒他说：“大爷，请把你旁边的那个带子系到身上吧。”父亲看了一眼旁边的安全带，又看了一眼出租车司机，然后微笑说：“司机同志，我看绑缚就不必了吧。我虽然是个庄稼人，但还是懂得坐车付费的道理。”

## ★市民经济

## 我有计划

□孙凡利



表弟开了家车行，主要经营自行车，自从学校开学后，生意非常火爆。周末那天，表弟打电话让我过去帮忙。

卖东西我不行，就到仓库帮着组装车子。半天工夫，十几辆自行车就装好了。中午吃饭，表弟看着我装的自行车说：“把车筐和车锁卸下来。”“好不容易装好的，为什么卸啊？”我问道。表弟丢下几个字：“我有计划。”

下午，我闲着无聊，就从仓库跑到门面房，看表弟卖车子。没一会儿，就有几个顾客上门，看上自行车后非吵着让表弟降价，否则就不买了。

表弟一看不做出让步实在不妥了，就对那几位顾客说：“这样吧，每辆车我另外赠送你们一个车筐和车锁。”几位顾客看有便宜可赚，纷纷掏出钞票，决定购买。

工作人员从仓库拿来车筐和车锁，我傻眼了：正是我上午从车上卸下来的。

## ★瞠目结舌

## 安慰奖

□张学兵

侄子今年高考，考之前，老爸为了给侄子鼓劲，许诺只要侄子成绩上一本线，就给侄子买个3000元钱的手机。

前些天，侄子来家里玩，因为侄子高考成绩没过一本线，爱人不惋惜地说：“叫你不好好考啊，这回3000元钱的手机使不上了吧。”

侄子眨眨眼睛，忽然从口袋里亮出一个高档精美的手机来，我一阵奇怪，问：“这手机多少钱呀？”侄子说：“3600元！”“谁给你买的？”我又问。

“爷爷给的！”侄子答道。

爱人皱了皱眉头，插嘴问道：“你爷爷不是说你得考过一本线才给买好手机吗？”

侄子眉毛一扬，喜形于色地说：“爷爷说了，买3000元钱的手机是鼓励奖，买这个3600元的手机是因为我没考好，给我发的安慰奖！”

## ★家有仙妻

## “抠门”的老婆

□张明源

老婆特别“抠门”，一向对钱财看得很紧，结婚十几年来，在她的明察秋毫下，我根本没有积攒私房钱的机会。

有一次单位发了1000元奖金，我没告诉她。第二天，我请几个哥们儿去饭店撮了一顿，想彻底改变一下自己的“吝啬鬼”形象。酒足饭饱后，我去吧台结账，掏出钱包一看，妈呀，那1000元钱不翼而飞了！怪了，难道是被小偷偷了？不可能，口袋和钱包都好好的，根本没有被盗的痕迹呀！我马上给老婆打电话，一问才知道，昨天晚上她翻了我的钱包，1000元钱早被她没收了，真没想到她出手这么快！当时我尴尬极了，一个哥们儿替我埋了单，弄得我好没面子！

星期天，老婆在家待腻了，非缠着我陪她上街逛逛。我俩来到商场门口，她想进去选购服装，我知道她买东西左比右看、东挑西选的，既耽误时间又啰嗦麻烦，就不愿陪她去，想到对面的书店转转，看进了什么好书没有。老婆同意了，问我：“你带钱了吗？”我一听很高兴，心想今天太阳从西边出来了，看来老婆要给我

买书的费用，就说：“我身上一无所有呀！”没想到老婆笑笑说：“那我就放心了。”然后转身进了商场。

## ★童心灿烂

## 吃西餐

□王世虎

秋天到了，最近几天的气温也开始飘忽不定，忽冷忽热的，6岁的儿子一不小心患了感冒。我忙带着他去医院看病，还好，儿子的症状不是很严重，只要吃点药就可以了。儿科的护士热情地给我们送来了温水 and 药片。待护士走后，儿子好奇问我：“爸爸，为什么医院的护士阿姨都要戴着口罩呀？”

“因为……”本来想告诉儿子实话，但为了让他安心吃药，我灵机一动，骗他说：“因为给你治病的药片很好吃呀，院长怕她们偷吃，所以命令她们戴着口罩。”

“原来是这样啊！”儿子若有所悟地点点头，赶紧把手里的药片吃了下去。这时，一个男医生端着盛有手术器材的托盘从我们前面走了过去，儿子看着他愣了愣，突然凑近我的耳朵小声说道：“爸爸，你看那个拿着刀叉的叔叔也戴着口罩，肯定是院长怕他偷偷出去吃西餐吧！”

## ★原来如此

## 特别跟踪

□王留强

星期天，由于求职的人较多，我们人才交流中心又把桌子摆在了二楼大厅。这天我的桌前来了一个十三岁的小女孩，她操着一口外地口音

说：“叔叔，我想找份工作，做饭、洗衣服、看孩子，我都会。”我说：“小同学，你太小了，还是回去吧！”小女孩看了看我向别处挤去。我想，这是谁家的孩子，正值上学的年龄，家长就忍心让她出来打工？

我的目光随着那小女孩晃动，这时我看见一位中年男子挤到小女孩面前正比画着什么，由于人多声杂，我只听到当保姆，200块钱什么的，小女孩不停地点着头。不一会儿，小女孩跟着那男子向大厅外走去。

我心里想，不好，这女孩这么小，可不能让人给骗了。我向同事小李交代了一句，立即跟了出来。

那男子领着女孩边走边问着什么，并时不时回头向后看两眼。我和他们保持着不远不近的距离，免得被他们发觉。我想，我一定得保证这女孩的安全，不能让坏人的阴谋得逞。

这时，那男子带着小女孩拐进了胡同。我快步跟了过去，以免被那男子甩掉。进了胡同，我才想起前边有一个公安派出所，我揣摩着实在不行，就向派出所的警察报警。正想着，我见那男子和小女孩一同进了派出所的院，我若无其事地跟了过去。

那男子和女孩进了派出所的值班室。这时，我刚好走到门口，听见那男子正在说话：“警察同志，这孩子一个人在那里找工作，太危险了，我骗她说当保姆，才把她领了过来。您帮帮忙，给她家里联系一下，让她家长赶快领回去吧！”

我一听，终于松了一口气。本版插图 唐学勤

## 苏宁一诺千金 9月23日起购物20天内买贵补差

十一黄金周是商家全面检验自身实力和展开角逐的竞技场，而消费者无疑是这场竞赛的主裁判。作为中国家电连锁行业的标杆企业，苏宁电器将于9月22日强势启动十一促销盛惠，以过亿促销资源让利、海量特惠机、大力度买赠和返券等优惠活动献礼国庆黄金周。同时，苏宁郑重作出23日起购物20天内买贵补差的承诺，一时之间成为家电行业关注的焦点，备受消费者青睐。

## 买贵了？差价全部返还

买贵了差价即可全部返还，这样的好事真的！苏宁已通过各方宣传向消费者郑重承诺：9月23日起到苏宁电器市区各门店购物，20天内买贵补差。苏宁此举不是哗众取宠之手段，也不仅仅是商家促销宣传之噱头，而是苏宁通过与国内外500大品牌厂商精诚合作而获得的十一促销资源优先倾斜，同时也是苏宁获得总部促销资源的大力支持的体现。

苏宁敢如此向消费者承诺，是因为其凭借全国统一采购平台和广阔销售渠道，进行超大规模的采购和全门店联动让利，从而保证了苏宁为消费者带来最具价格竞争力的产品。在“十一”黄金周启动之际，消费者9月23日起至9月25日在苏宁任一门店所购商品如遇同城同类商场同型产品价格更低，消费者可凭同类型商场有效发票原件到苏宁任一门店获得差价补贴。苏宁将买贵补差的时长延长至20天，充分显示了其对产品价格优势的信心。

22日—23日九大品牌团购 盛势开启黄金周

9月22日—23日，苏宁将携手松桥、伊莱克斯、惠而浦、先锋、扎奴西、法迪欧、夏普、新科、约克等9大品牌联合举行大型团购惠，并以此为起点盛势开启十一黄金周盛惠。此次九大品牌团购会中，价格一步到位，实惠一步到底，更有万件超值精美礼品、千台超值特惠机大放送，让消费者畅享力度空前的超级盛惠。

同时，此次十一黄金周，苏宁联合方太、老板、帅康、法迪欧、AO史密斯、惠而浦、西门子、海尔、阿里斯顿、美的、华帝、万和、万家乐、等20大知名厨卫品牌厂商，共同投入近亿元的资金推广超龄厨卫电器补贴活动，使消费者购买厨卫电器可以尽享置换补贴和节能补贴带来的优惠，使厨卫补贴成为十一旺销乃至下半年家电市场的重要推力。

## 抓紧预存 提前锁定十一特惠

为更大力度地“惠”民，苏宁将提前启动十一预存活动。预存家电购置基金也就等于提前锁定优惠，而且一份预存，即可获得三份惊喜，何乐而不为呢？即日起至9月22日，到苏宁电器市区各门店预充值即可在9月23日-9月25日、9月30日-10月9日期间使用，预充值50元即可获得50元现金+50元购物券+电水壶1个，预充值100元即可获得100元现金+100元购物券+两件套1件，预充值200元即可获得200元现金+200元购物券+两件套1件。同时，为保障参加预存基金活动消费者得到更多的实惠，提前参与“家电优惠基金”预存的消费者还可享受与其他买赠或返券活动同时参加的优惠。

樊无敌/文